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Niederschrift 
über die öffentliche Sitzung des Ausschusses für Kultur 

_________________________________________________________ 
 

 
Anwesend: 

Vorsitzender 
Frau Kerstin Lienow  

Mitglieder 
Frau Dr. med. Margot Bär  
Frau Bärbel Blume  
Herr Daniel Born  
Herr Ralf Malzahn  
Herr Bodo Storbeck  

Sachkundige Einwohner 
Frau Gerda Krajewski  

Verwaltungsbedienstete 
Herr Christopher Rothe  
 
 
Abwesend: 

Sachkundige Einwohner 
Herr Aron Polter  
 
 

Sitzungsdatum: Montag, den 24.02.2020 

Beginn: 18:00 Uhr 

Ende 19:30 Uhr 

Ort, Raum: 06308 Benndorf, Chausseestraße 1, Gemeindeamt 
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Protokoll: 
 
 
zu 1 Eröffnung der Sitzung durch den Vorsitzenden 
 
Die Vorsitzende eröffnete die Sitzung und begrüßte alle anwesenden Ausschussmitglieder, sowie die 
anwesenden Einwohner und Mitarbeiter der Verwaltung. 
 
 
 
 
 
zu 2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
 
Die Vorsitzende stellte die Ordnungsmäßigkeit der Einladung, die Anwesenheit von 6 Ausschussmit-
gliedern und die Beschlussfähigkeit des Kulturausschusses fest. 
 
 
 
 
 
zu 3 Änderungsanträge zur vorliegenden Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung 
 
Änderungsanträge zur Tagesordnung lagen nicht vor.  
 
Die Tagesordnung wurde in der vorliegenden Form festgestellt. 
 
 
 
 
 
zu 4 Verpflichtung der sachkundigen Einwohner auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer 

Amtspflichten durch den Vorsitzenden 
 
Die Vorsitzende verlas die Eidesformel und verpflichtete die sachkundige Einwohnerin Frau Krajewski 
per Handschlag. 
 
 
 
zu 5 Bestimmen eines Mitgliedes zum stellvertretenden Vorsitzenden 
 
Ausführungen und Diskussion: 
 
Es wurde vorgeschlagen Herrn Daniel Born als stellvertretenden Vorsitzenden zu benennen. Gegen-
teilige Meinungen lagen nicht vor, die Benennung erfolgte einstimmig. 
 
 
 
zu 6 Vorbereitung Tanzveranstaltung im Sommer 
 
Ausführungen und Diskussion: 
 
Frau Graupner regte eine Tanzveranstaltung im Kulturhaus in den Sommermonaten an. Hier wurde 
durch die Mitglieder nach kurzer Diskussion der 27.06.2020 festgelegt.  Die Verantwortung der Veran-
staltung wird dem Gastrobetrieb Klimm übergeben.  
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zu 7 Vorbereitung Weihnachtsmarkt 
 
Ausführungen und Diskussion: 
 
Hier wird die Problematik der Zusammenarbeit zwischen Mitarbeitern der BWB und den Gemeindear-
beitern angesprochen. Hierbei müssen Zuständigkeiten besser kommuniziert werden. Weiterhin muss 
die Bereitschaftszeit des Gemeindearbeiters am Wochenende 28.11. - 29.11.2020 zur Veranstaltung 
besser auf die Öffnungszeiten der Veranstaltung abgestimmt sein. Hier wurde das Beispiel aus 2019 
hervorgebracht in dem der Gemeindearbeiter 18:00 Uhr seinen Dienst vollrichtete und alle Buden 
zuschloss obwohl noch Nachfrage von den Besuchern des Weihnachtsmarktes bestand. Im Aus-
schuss wurde eine Öffnungszeit von 14:00 Uhr bis 21:00 Uhr festgelegt. Attraktionen sollen unter an-
derem sein der Knüppelkuchenstand und ein Zinngießer aus Bad Dürrenberg.  
 
Frau Krajewski regt an die Buden so aufzustellen, dass der Mittelraum verkleinert werden könne.  
 
Frau Lienow regt an Tannenbäume vereinzelt in Zwischenräumen zu platzieren, um ein schöneres 
Flair aufkommen zu lassen.  
 
Der Ausschuss schlägt vor einen Aufstellungsplan gemeinsam mit den Ausstellern zu erarbeiten, so 
dass Vereinbarungen schriftlich festgehalten werden können.  Herr Mantey, von der Schule in Benn-
dorf, soll beauftragt werden einen Briefkasten für den Weihnachtsmann zu bauen um dort Wunschzet-
tel der Kinder einwerfen zu können. Frau Krajewski könnte sich vorstellen diese im Nachgang zu be-
antworten.  
 
Festlegung: 
Der Ausschuss legt fest, dass eine Rückmeldung aller Aussteller bis Ende September zu erfolgen hat. 
Die Werbung zur Veranstaltung soll dieses Jahr auf A3 Größe im Dorf ausgehangen und farbig in dem 
Kommunalanzeiger veröffentlicht werden.  
 
 
 
zu 8 Vorbereitung Silvesterveranstaltung 
 
Ausführungen und Diskussion: 
 
Hier soll der Gastrobetrieb „Klimm“ als Veranstalter fungieren, welcher sich um den Kartenverkauf, die 
Gastronomie, die Musik etc. kümmert.  Zu klären ist, wer die GEMA bezahlt.  
 
 
 
zu 9 Zuwendung an Vereine 

Vorlage: BEN/BV/019/2020 
 
Beschlussbegründung: 
 
Dem Kulturausschuss liegen 3 Anträge von Vereinen auf Zuwendung im Jahr 2020 vor.  
 
Der Ausschuss sieht die Notwendigkeit die Vereine gemäß ihrer Antragsstellung finanziell zu unter-
stützen, jedoch sind im Haushalt 2020 nur 200 EUR für die Vereinsförderung vorgesehen. Nach aus-
führlicher Diskussion entschied der Ausschuss jedem Antragssteller 200 EUR zu gewähren. 
  
Vorbehaltlich der Haushaltsgenehmigung 2020 und dem Gemeinderatsbeschluss erfolgt die Zuwen-
dung wie folgt: 
 

Beschlussempfehlung: 
 
Der Kulturausschuss empfiehlt dem Gemeinderat nach folgende Beschlussfassung. 
 
Der Gemeinderat beschließt folgende Zuwendungen an die Vereine: 
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Verein    Verwendungszweck    Zuwendung 
 
Volksolidarität Kita  Kinderfest Juni 2020     200 € 
„Pusteblume“     
 
TSV Benndorf   Anteilige Betriebskosten   200 € 
Langbahnkegeln 
 
Volksolidarität    Unterstützung Veranstaltungen  200 € 
Ortsgruppe Benndorf   
 

 
 
 
 
zu 10 Mitteilungen, Anfragen, Anregungen 
 
Mitteilungen, Anfragen oder Anregungen lagen nicht vor. Der öffentliche / nichtöffentliche Teil der Sit-
zung wurde um 19:25 Uhr geschlossen. 
 
 
 
 
zu 11 Schließung der Sitzung durch den Vorsitzenden 
 
Die Sitzung wurde um 19:30 Uhr durch die Vorsitzende geschlossen. 
 
 
 
 
 
Kerstin Lienow    Christopher Rothe 
Vorsitzender    Protokollführer 
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